

《武大郎娶亲》情景剧、修学游、采摘游等集中亮相

# “旅游日”精彩活动可别错过

本报济宁5月14日讯(记者 曾现金) 19日是第二届“中国旅游日”。济宁市旅游局将在济宁人民公园举行活动,宣传景区新貌以及优惠政策。当天,梁山等景区将推出《武大郎娶亲》古装精编水浒情景剧演出等精彩的旅游活动。

曲阜市尼山景区将举办2012“中国旅

游日”暨尼山孔庙及书院景区国家4A级旅游景区揭牌仪式,并对“2012好客山东贺年会”及“曲阜市2011年度旅游商品创意设计大赛”获奖单位颁奖。

当天晚上,梁山风景区在一关广场举行“水浒风 山寨情”梁山山寨晚会。在晚会上,举行“梁山好汉投名状 山寨英雄排座次”幸运大抽奖活

动,抽取“五一”期间填写“梁山投名状”的108名外地游客,进行好汉排座次。同时将推出游客喜爱的《武大郎娶亲》古装精编水浒情景剧,古装版的流行歌曲串烧以及展示梁山旅游风采的演艺节目。

邹城市将启动新一轮孟府修学游活动。看庄镇举办特色农产品收获节,

举办“挖土豆”比赛、“土豆状元”大赛等活动。张庄镇举行大樱桃节,并举行大樱桃形象大使选拔、周末自驾游、登山观景等活动。

任城区长沟葡萄园、李营苗木生态园、石桥万亩荷花园、南张特菜基地等,也将举行参与性强的采摘、趣味比赛等生态休闲活动。

相关链接>>

## 免费游景区啦!

19日当天,梁山籍市民凭身份证免费游览景区。60岁以上老人,凭本人有效证件享受免票待遇。1.5米以下儿童免费游览景区。现役军人、学生、残疾人、低保户,凭有效证件也可以免费参观。

18日至20日,兴隆庄煤矿地面参观(免20元门票)。活动期间,拓展训练可免费体验一个项目,每天限制20人。16日至31日,60岁以上(含60岁)老人以及儿童可以免费参观济宁农高园。

金乡鲁西南战役纪念馆对这些游客免费,包括在校学生(凭学生证和身份证)、60岁以上老人(凭老年证或身份证)、一、二级残疾人(凭残联核发的第二代残疾证);1.2米以下的儿童、现役军人(凭有效证件)、革命伤残军人(凭残疾证)、离休干部(凭离休证)。

5月19日,嘉祥青山寺景区免费开放。泗水泉林泉群景区、安山寺景区、万紫千红旅游度假区,对持老年证的老人给予免票优惠。微山湖景区对70岁以上老人持老年证,军人持士兵证免费游览;南阳古镇免费开放。

中国旅游日当天,济宁东大寺景区对游客免费开放,南池公园景区、太白楼景区、济宁市博物馆全年免费开放。

17日至20日,鱼台旧城海子景区和常李寨孝贤民俗文化村免费参观。

邹城市民凭身份证,5元游邹城一景(孟庙孟府,孟林,荒王陵)。

本报记者 曾现金

济宁市中区探索“学区制”建设,城市和农村学校“捆绑式”发展

## 让农村孩子“有好学上”

本报记者 黄广华 通讯员 付吉庆 孙友贵

资金还是那些资金,教师还是那些教师,然而从今天春季开学之后,济宁市中区农村学校的孩子也可以像城里孩子一样享受着优质教育。而这一变化就是济宁市中区教育部门在全区全面推行的、打破城乡分级办学模式的“学区制”探索,“均衡城乡教育资源,让农村的孩子能‘有好学上’,学区制建设是大趋势和最终目标。”济宁市中区教体局局长杨建国说。

### 城市学校“结亲”农村学校

近日,一次特殊的城乡学校联谊会在济宁市霍家街小学召开。参会的是济宁市霍家街小学、市中区喻屯镇中心一小和中心二小的校长、教育主任、后勤负责人、老师等代表。霍家街小学多了一个“霍小学区主题学校”的牌子,而喻屯镇中心一小和中心二小分别多了“霍小学区成员学校”的牌子。

“同在一个学区,我们就是一家人,我们的老师是相通的,我们的教学资源也是相通的。”济宁市霍家街小学校长张轶瑞的这番话,

让喻屯镇中心一小的常振毅笑不出口。“农村小学的教育,最急需解决的问题就是学校师资力量、教学水平的提高的问题,让我们农村学校和城里学校以这种方式交流,可以让我们的老师和孩子共同进步,也可以让我们农村学校得到更广泛的认可。”常振毅说。

据介绍,按照“统一规划、优势互补、分步推进、整体提高”的原则,市中区在义务教育阶段学校组建6个学区,包括3个初中学区和3个小学学区。



几名小学生在敞亮的教学楼前做游戏。 本报记者 张晓科 摄

### 农村娃能享受名师教育

济宁市中区教体局局长杨建国说,“学区制”管理,就是将一所优质初中(小学)与一所甚至几所相对就近且教育资源较为丰富的初中(小学)“结盟”,成立一个学区,学区主任负总责,统筹管理学区内所有学校的教育教学工作,并且让学区内的学校在财务、师资、教育教学资源等方面互通有无,无缝隙地进行合作。

采访中记者了解到,早在3月份,东门学区的济宁市东门大街小学、济宁市市中区安居中心小学就建立了学区校长联谊会制度,学区教学研究和管理中心、学

区德育研究和管理中心、学区后勤研究和管理中心等四个机构,并以日程预排的方式对学区活动、资料收集、学区网络资源等进行了安排。4月11日,安居小学的唐延辉老师来到东门小学进行试教,同时,东门小学的李丽老师来到安居小学给孩子们上课等。

据介绍,同一学区内的所有学校教师均均衡搭配、班科任强弱要均衡搭配。这样无论是分到热点初中(小学)还是薄弱初中(小学),只要在同一学区内,会同时得到原来两所学校老师授课。

### 学区内学校“捆绑式”发展

杨建国介绍,根据目前规划,市中区将力争2-3年内建立起完整的学区制管理体制和运行机制,对应的评价机制也将出台。为避免划分的学区成为松散的同盟走形式,市中区将对学区内的学校采取捆绑评价。

据介绍,每个学区第一个学校为该学区主体学校,其他为成员学校。学区属非行政性组织,不具备法人资格。在尊重成员学校办学自主权基础上,主体学校要充分发挥对本学区成员学校发展的引领、辐射作用,加强对学区成员学校业务指导。

杨建国介绍,目前学区内将实行学区主任负责制,每个学区任命学区主任一人。每年,将事先对学区内所有学校制定教育目标。考核时,综合考查各校的教育目标的达成度。除非各校教育目标都得到达成,该学区才能得到高评价。“不排除将评价直接挂钩待遇的可能。”

杨建国表示,推行学区制建设,让强校保持发展的前提下,同时发挥引领作用,让薄弱校在现有水平上得到进步,逐渐缩小两者差距,通过推动局域教育均衡发展带动市中区整体教育均衡。

## 第二届中国(曲阜)

## 人才招聘会将开幕

本报济宁5月14日讯(记者 王海龙 通讯员 张晓东) 记者从济宁市人才市场了解到,第二届中国(曲阜)人才招聘会将于6月26日在曲阜孔子文化会展中心举办。招聘高层次人才的用人单位以及求职者都可以免费入场。与用人单位签订工作意向的外地研究生以上等高层次人才还可以享受报销单程交通费,并按每人200元标准获得一天食宿费用(不含济宁市内)。

据了解,此次高层次人才招聘会的活动内容主要包括人才供需洽谈交流、求职登记、就业指导;发布企事业单位人才需求信息,宣传济宁市的人才引进优惠政策。招聘单位包括济宁市支柱产业、千亿元产业、新兴战略产业企业,成长型企业,急需紧缺人才的企业事业单位以及市外用人单位。

参与现场应聘的人才要求为海内外高层次人才,硕士以上研究生,具有国家专利、技术成果或高级专业技术职务资格的人才,高技能人才,以及2012届高校毕业生以及其他各类人才。